

2007 az egyensúly, a reformok és a fejlesztés éve lesz

A rászorulóknak nagyobb gázár- és távhőtámogatás, a tehetősebbektől nagyobb felelősségvállalást igénylő adóváltozások, a betegek és a tisztességes járulékfizetők szempontjait érvényesítő egészségügyi átalakítások – többek közt ezeket célozzák a 2007 elején életbe lépő új szabályok.

A második Gyurcsány-kormány megalakulásakor az erős és sikeres Új Magyarország megteremtéséhez szükséges egyensúlyt, a reformokat és fejlesztéseket helyezte politikájának középpontjába. A kormány első fél éve az egyensúly gyors megteremtéséről, illetve az egyensúlyt tartóssá tevő, a mindennapi életviszonyokat átalakító reformok elindításáról szólt. A változásoknak köszönhető stabilitás lesz már az alapja annak a fejlődésnek, ami 2007-ben, az Új Magyarország Fejlesztési Terv keretében indul majd el.

A stabil alapok lerakása azzal jár, hogy 2007-ben – miután az elmúlt 4 évben dinamikusan nőtt az életszínvonal – enyhe korrekció következik. Az áldozat azonban nem hiábavaló: minden egyes megtakarított forintra öt forint fejlesztési forrás jut a következő években.

2007. január 1-jétől változik számos adószabály:

Január 1-jétől a 18 százalékos személyi jövedelemadó sávhatára az eddigi 1 millió 550 ezer forintról 1 millió 700 ezer forintra emelkedik.

9000 forintról 10000 forintra nő a munkáltató által a munkavállaló részére juttatott meleg étkezési hozzájárulás adómentes határa. A hideg étkezési hozzájárulás esetében az értékhatár 4500 forintról 5000 forintra emelkedik.

Nő a munkáltató által adható adómentes iskolakezdési támogatás összege is: 19000 forintról 20000 forintra változik.

Szintén év elejétől kezdve kell megfizetni a 4 százalékos szolidaritási adót azoknak a magánszemélynek akinek az összesített adóalapba tartozó jövedelme meghaladja az egyéni járulék-fizetési felső határt.

A nyugdíjak továbbra sem viselnek adóterhet, ha a nyugdíjasnak nincs más jövedelme. Azonban, ha valaki a nyugdíj mellett önálló vagy nem önálló tevékenységből jövedelmet szerez, akkor a nyugdíj összegét az éves összesített adóalapba be kell számítani, s a nyugdíjra jutó adó csökkenti a számított adót.

A jövő évtől kell elvárt adót fizetni: így minden társas és egyéni vállalkozónak – kivéve, akikre normatív módon nem vonatkozik ez a kötelezettség – kell valamennyi személyi jövedelemadót vagy társasági adót fizetnie.

6 százalékról 7 százalékra emelkedik az egyéni társadalombiztosítási járulék mértéke, és annak a mezőgazdasági östermelőnek is kell majd járulékot fizetnie, aki egyébként nem biztosított. Az egyszerűsített közteherviselési hozzájárulást munkaviszonyban választó adózónak is havonta legalább a minimálbér után kell fizetnie járulékot.

Számos egészségügyi reformlépés már jövő év elejétől érezheti hatását. Hatályba lép a gyógyszer-gazdaságossági törvény, amelynek célja a gyógyszerkassza túlköltekezésének megakadályozása. A betegek tudatos fogyasztását segíti elő, hogy 2007-től minimális díjat, 300 forintot minden gyógyszerért fizetni kell majd. Szabadabbá válnak a gyógyszerforgalmazás szabályai: megszűnnek a patikaalapítás korlátai és mintegy 300 vény nélkül kapható gyógyszert lehet majd forgalmazni

patikákon kívül is.

Az Egészségbiztosítási Felügyelet létrehozásával a fogyasztók, a betegek és a járulékfizetők érdekeit hatékonyan képviselő és védő szervezetet jön létre, amelynek feladata lesz, hogy biztosítsa az ellátás színvonalát és ellenőrizze betegek jogainak érvényesülését.

A társadalombiztosítási ellátás csak akkor felel meg a szolidaritás és az öngondoskodás elveinek, ha a rendszer kizárja a potyautasokat, azaz azokat, akik nem fizetnek járulékot. Ezt szolgálja a biztosítási csomagok bevezetése, amellyel valódi biztosítási alapúvá válik az egészségügy: a befizetett járulékért minden biztosított tudni fogja, hogy milyen szolgáltatások járnak neki.

A várólista-rendszer kialakítása igazságosabbá és ellenőrizhetőbbé teszi az egészségügyi ellátást azok számára, akik szervátültetésre, vagy nagyobb költségű ellátásra várnak. Gyorsabban és biztonságosabban lehet majd megszervezni a transzplantációkat és megszűnhet a hálapénzrendszer az egyik leginkább fertőzött területen is.

Nem változik a gáz ára, igazságosabbá és fenntarthatóbbá válik viszont a támogatási rendszer: nem annak ad többet a közből, aki többet fogyaszt, hanem annak, aki valóban rászorul a támogatásra.

2007. január 1-jétől azok a gáz- illetve távhő-fogyasztók jogosultak a támogatásra, akiknek a háztartásában az egy fogyasztási egységre jutó havi nettó jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíjminimum három és félszeresét.

Az új támogatási rendszerben a legalacsonyabb jövedelműek jövőre is csak a tényleges gázár 60 százalékát fogják viselni; sőt még azok a támogatott családok is csak a valós ár 82 százalékát fizetik meg, amelyek a legkisebb támogatást fogják kapni.

A leginkább rászorulóknak terhei tehát nemhogy nőnek, de még csökkenhetnek is – akár 11 százalékkal. Akik azonban nincsenek rászorulva a gázár-támogatásra, azok jövőre már a teljes piaci árat fogják megfizetni.

Az állami tulajdonú közüzemi vízműből szolgáltatott ivóvízért, illetőleg az állami tulajdonú közüzemi csatornamű használatáért fizetendő díjak átlagosan 9,2 százalékkal drágulnak jövőre.

Februárban emelkednek a díjszabások a közlekedésben: a Volán buszok viteldíja 6 százalékkal, a vasúti személyszállítás díja pedig 16 százalékkal emelkedik.

Az autópálya-matricák ára 2007 január 1-jétől érzékelhetően csak a 12 tonnánál nehezebb tehergépjárművek számára emelkedik: ebben a kategóriában 8,8 százalékkal kell majd többet fizetni a matricákért, más kategóriákban az emelkedés nem éri el a 2 százalékot sem.

Földesi Zoltán, országgyűlési képviselő

Taggyűlés

A Szarvasi Aranykor Nyugdíjas Egyesület értesíti a tagságot, hogy taggyűlését 2007. január 11-én, csütörtökön 15 órától tartja a Vas- Fémipari Rt. éttermében. Szeretettel várjuk a tagokat és az érdeklődőket.

A vezetőség